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PARECER CEOF 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 2.640/2022, de autoria do Tribunal de 

Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a recomposição parcial dos vencimentos 

dos cargos efetivos, dos cargos de natureza especial, dos cargos em comissão e das 

funções de confiança dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito Federal 

e dá outras providências”.  

É um processo basicamente similar ao que nós aprovamos aqui, em primeiro 

turno, para a Câmara Legislativa. Portanto, está de acordo com a legislação 

orçamentária e, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 

manifestamos parecer pela admissibilidade e aprovação do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, eu vou falar mais ou menos o que eu falei anteriormente, 

especialmente para as pessoas que estão assistindo a nós através da TV Câmara 

Distrital. Eu acho que é importante deixarmos pontuado aqui que nós estamos falando 

dos maiores salários do Distrito Federal. São os melhores salários do Distrito Federal 

que estão tendo reajuste. A verdade tem que ser dita, sabe, Deputado Delmasso?  
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Enquanto isso, os trabalhadores da saúde não estão tendo absolutamente 

nada de reajuste. Enquanto isso, os trabalhadores da educação – e eu visito escola 

quase todos os dias, você vê lá o esforço, o trabalho feito pelas professoras, pelos 

professores, pelos auxiliares – não estão tendo nenhum tipo de reajuste. Os demais 

servidores, Deputado Agaciel Maia, do chamado carreirão não estão tendo nada 

também.  

Portanto, está na hora de a gente parar de trabalhar aumentando a 

desigualdade social deste País, inclusive dos servidores. Não é correto mandar reajuste 

de determinadas categorias que cada vez mais se isolam do mundo real, especialmente 

do mundo dos servidores. Eu 

s/ Stein 

Stein/Rmessias 

Eu não vou votar contrariamente, mas estou alertando, Deputado Agaciel 

Maia, sobre o abismo que está sendo cavado, sobre a separação que existe. Isso não 

está correto, Deputado Delmasso. Isso não pode continuar desse jeito, não pode 

continuar sendo assim. 

Portanto, eu espero que os dirigentes do tribunal e os dirigentes da Câmara 

Legislativa – mas também o Executivo! – pensem nisso. Esse abismo não pode 

continuar. A cada dia, cria-se um fosso maior!  

À categoria dos trabalhadores da saúde, Deputado Delmasso, mesmo com o 

enfrentamento que eles fizeram dessa Covid-19, não lhes foi dado nada! É a mesma 

coisa com os trabalhadores da educação. Os trabalhadores da segurança pública 
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arrumaram um arremedo e – por que não dizer? – um remendo, a questão do 

uniforme. Mas reajuste mesmo não há! 

Portanto, eu estou chamando a atenção para a injustiça que é praticada e para 

a desigualdade que se cava, cada vez mais, neste País. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, o Deputado Chico Vigilante é sempre veemente e com muita razão. O ideal 

seria... porque, quando se faz uma discussão dessas, acha-se que está sendo dado 

aumento. Na realidade, desde a última vez que os servidores da Câmara Legislativa e 

do Tribunal de Contas tiveram reajuste, já houve praticamente 24% de processo 

inflacionário em índice oficial. Eles estão ganhando 10%, ou seja, a metade. Nós 

sabemos que... 

Eu posso falar isso porque nunca votei contra servidor aqui. Nem na questão 

da previdência, que era uma imposição por lei federal, eu não votei a favor do aumento 

do percentual da previdência. Então, em três mandatos, eu nunca votei contra 

servidor. E todas as proposições de reajuste salarial... Porque ninguém tem aumento 

salarial, pois é diferente, você tem aumento quando tem um ganho nominal sobre a 

inflação. Se a inflação for 10% e você tiver 15% de aumento, você terá tido um 

aumento de 5%. Mas nós estamos tratando de uma inflação de 24% e de você receber 

10%! Isso é recomposição mínima e parcial!  
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Se formos entrar na discussão, em todos os projetos que vieram propostos – 

porque a iniciativa é do Poder Executivo –, em todas as proposições que vieram para 

cá, sempre votamos favoravelmente aos servidores.  

Agora, não podemos deixar de dizer que se faz justiça ao se conceder reajuste, 

de metade do índice inflacionário, aos servidores de carreira, concursados, tanto daqui 

quanto do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que são servidores extremamente 

qualificados. São servidores que passaram por um processo de concurso público 

extremamente difícil. São servidores extremamente competentes, dedicados e 

profissionais.  

Então, se um reajuste de metade da inflação num período é para se 

comemorar, eu não sei! Se comparado às demais categorias, o Deputado Chico 

Vigilante tem toda a razão, mas, se comparado com os índices oficiais, os servidores 

da Câmara Legislativa e do Tribunal de Contas estão tendo a metade, um reajuste que 

não chega nem à metade do processo inflacionário desde o último reajuste que foi 

dado. Portanto, eu acho meritória a votação e a aprovação dos projetos que se referem 

tanto à Câmara Legislativa quanto ao Tribunal de Contas do Distrito Federal. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Pelo contraste visual, não temos 

quorum para dar continuidade. Logo, solicito à Assessoria da Mesa que reabra o painel 

para fazermos recomposição de quorum e darmos continuidade à votação, caso a 

minha percepção visual esteja equivocada. 
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Solicito que as Sras. e os Srs. Deputados registrem a presença nos terminais 

para recomposição do quorum.  

(Procede-se à recomposição do quorum por meio do painel eletrônico.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Talvez fosse o caso  

s/ Célia Franca 

CÉLIA FRANCA 

REVISÃO HELOÍSA 

Talvez fosse o caso de providenciar a votação nominal para ver se há quorum 

ou não. Se cair o quorum, fica para a próxima. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É porque estamos nas comissões 

ainda. 

(Assume a Presidência o Deputado Rafael Prudente.) 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito que esse projeto seja votado nominalmente em primeiro turno, 

para evitarmos uma recomposição de quorum. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 

CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa a Deputada Jaqueline Silva para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 2.640/2022, de autoria do Tribunal de 

Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a recomposição parcial dos vencimentos 

dos cargos efetivos, dos cargos de natureza especial, dos cargos em comissão e das 

funções de confiança dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito Federal 

e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o projeto atende aos princípios de constitucionalidade, 

juridicidade e regimentalidade, não havendo óbice à sua aprovação.  


